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. Bibliografia.

OVm NOUAUWN-

Ruego a usted se sirva tomar debida nota de que en cumplimiento con
lo especificado por la Ley de Profcsiones, deberd prestar Servicio
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INTRODUCCTION

<flexionania

stra en la’

u 7 e quita la fuerza axial
'ra.'queda en las condiciones de la figur
iagrama.de momentos indicado en la figura




sc suman a los primarios M, con lo que se obtiene finalmente el
diagrama;de momentos totales de 1la fig. 1.e.

El momento Pov. ocasionado por la fuerza axial se -

fisumﬂ 51empre con el pllmarlo M, pero su efecto sobre la capaci-

_vldad de carga de la pieza varia de unos casos a otros, dependien
fﬁdo fundamentalmente de 1la esbeltez y de" los momentos.

Mo
M
QMo Mf0f=M+P°Z
(a) (b) (c) - {d) (e)

Fig. 1 Amplificacidén de momentos en una ba11a
flexocomprimida.






2. METODOS PROPUESTOS POR EL REGLAMENTO

Las Normas Tecnlcas Complementarias del Reglamon
to de Contrucc1on bpara el Distrito Federal, relatlvos al --

dlseno y construcc1onfde estructurﬁs dc concreto dlcen.

Xxocompren-

jal capltel, el abaco o a la

Longltud efectlva,

pren 1onf en mlembroscon extremos restrlngldos




[34}

Los efectos de esbeltez pueden desprec1arse en

mlembros con extremos restrlngldos;1ateralmente cuando la-

aimayor de 100

orden de acuerdo con-

mento de disefio.



En estructuras cuyas columnas no:tienen. restan—

plificado, Mc,. ‘~caltula'é con la

donde Lg smomento-de inerc entroid: dq\lafse¢q;pdfbruta

de concreto.




U relac1on entrerel max1mo momento de diseﬁo'por

carga muerta

latgral

las sumas se refieren a todas las columnas del entrepiso.

2. E1 obtenido como si 1a columna tuviera sus -
,extremos restringidos.

e) Procedimiento aproximado optativo

Otra manera aprox1mada de tomar en cuenta los mo-

mentos de segundo orden ante la accidn combinada de carga ver

.3a) ponﬁel fag

R'rigidez "de entrepiso, definida como la fuerza

cortante en ese entrepiso dividida entre el -



B

desplazmaientO'relativo'de los niveles que lo

e men

gideces de entrepiso de to

asdirec—-
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Fig.2 Fccror de icngitud efectiva.
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Como consecuencia del fendmeno sismico ocurrido
en’ el Dlstrlto‘Tederal el 19 de septtembrc de 1986, maltiples -

1nstdlac1ones de caridcter publlco v prlvado, sufric

istinta magnltud de 1nc1usxvc,.en muchos casos, -

ffla“dostrucc16n d os‘mlsnms

ecrétqﬂﬁublicado en el Disrio Oficial del viernes
'985,58 establecen las Normas-de Hnergencia en
tuctién.para el Distrito Federal a fin de pre--
pfbporcionar una mayor seguridad a los habitan-- @
(DiStrito Federal. :

ic 10 Sexto.- lLos factores de resistencia espec1£1- B
1 ATthUlO 221 del Reglamento sc tomardn iguales a -
los que f; an'las ‘Normas Complementarias para cada material, --

3vsalvo en columnas de concreto reforzado cuando se haya adoptado

f;:en d.LSGﬂO SlSInlCO de estos miembros se tomarid el factor de-re--

;,ducc1on,Fr 1gua1 a 0. S tanto en flexo con: pr6516n como ‘en cor—rﬁlv

:;tante y tor516n.

:nArticulo Septlmo;f Pararelfdlseno

. Artlculo ‘Noveno .- El coef1c1ente c que fija el Articu—
lo 234 dcl Reglamento para las estructuras del Grupo B se incre
‘,ﬂmentard d O 27 -en la zona II-y- a 0 40:en ld zona III. Los valo-
“Ires de a0 - que establece el Artlculo 236 del Reglamento se incre:
‘gmenta1dn a 0 054 para 1a zcna IIly aHOFIO para la zona III
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Articulo Décimo.- El factor de ductilidad Q, a que se-
‘refiere el Articulo.235 del Reglamento se“detenninavcomo sigue:

1te de. la capacidad resistente de un en -

n de disefio no diferird ‘en mds de 30% del prome
ntes ‘para  todos los entrepisos, Para tal --.
ésistente del entrepiso se calculard en cuen-

elementos que pueden. contribuir a la resistencia,-

S 3;2,-'Laf$epara¢i6
cede de 30 cm. ¢



o Como ejemplo de apllcac1on se analizara la colum—
na D-3, en el prlmero y segundo n1vel de un edeLClO cuya planta y —=-=
‘4y5.>

elevac1o' ‘e mue: tran en las flguras 3

En el primero se con51—*

empotradas en‘la c1mentac1on, en el segundo caso se -

12
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Secc1ones consideradas en el andlisis. Despties de hacer un
.dlmen51onam1ento pre llmmar se decididé emplear las siguientes secciones.

 TRABE 4 ‘ VIGA COLUMNA

T—4 B - C @
1 i :
' — ] s
® ;
O e
'y 'e
-
25 _ 20 | 40 -

FIGe 6 SECCIONES



Estimacidn de cargas

Cargas. muertas

250, 250

)
-
0
N
=
=

600 _J‘ 600
FIGo7 AREAS TRIBUTARIAS
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TABLA PARA MOMENTOS DE EMPOTRAMIENTO.

g ';200;0-x36;0




considerando la simetria en cargas y geometria se obtienen--

Reaccidn de V-1 sobre T-4 por carga muerta. -

«

-m- 0.720 ton-m
: 5080 ton-m

1

i

-4.036 ton-m

-6.054 ton-m

_rigidez{.mCmentos de empotramiento y factores de distri-

-5.186 5.186 | -3.461
-0.864] 0.864 |0.288 | -0.288 V.
3.564 | 3.564 |3.564 | 3.564 v;..
2.70 |a,s28 |3,852 | 3,276 V.
2.70 8.28 6.552 R




‘PJanta-nivel azotea

' q = 580.0 x 11.88 g = 1450.6 ka/m
s 6.0 - 1.25 i T

—1450.6 x 6.0°

(1-2x0.21% 4 0.21
5 R ARE N ks

_‘4
i

200 (1-2x0.21% % 0,21

1 = -1450.6 x 6.0
T 8

]

.6 x 6 (1-0.

21450 21) -

‘Mo_

" A_=.3438.0 kg

4008.3 Kg-m

1-'6012.51 kg-m

0.43 0.57

g

.09 .73 .73

.35 0.67

DIST. X
TRANSIT .

.08 .06

M.F L0

-1.01 .34 .34

4.16 .16 4.16

afel=|o
iy BN

o
slr]o]o

3.15 .50 3.82

3.15 : 9. 7.64

V.H.
V.TI.
V.F.
R

0

Zé%’
- 600 600

Py

600

pay

600

et

2400

FIGoe 9 VIGA V-1

y
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carga viva en V-1 por planta tipo

Wev = 241.85 kg/m° q =.241.85 x 11.88 « q =:604.88 kg/m

604.88 x 6.0° ©M,= Z1671.39 kg-m

-12

=
I

2

=
1

604.88 x 6.02° (1
-8 . :

M =-2507.09 Kg-m |

=3
1]

604.88 x 6.0  (1-0:21) A = 1433.57 kg

_2.51 1.67 1 -1.67 M.E.

0.36 | 0.48 0.24 DIST. Y TRANSPORTE




Carga viva en V-1:por planta azotea

1]

100.0 5%2,

100.0 x 11.88
6 = 7.25)

- 250.11.%

- 250.11 x 6

“x 0.21% + 0.21

6.0%  (1227x 0.21% 4+ 0.21

250:11 x

6.0

250.11 kg/m

691,10 kg-m

.jbé6;65 kg-m

592.76

.43

.04

M.E.

.15

DIST. Y

TRANSPORTIE]-

.89

M.F.

.15

.59

T4

< V.F.

REACCION




Analisis de carga para el marco eje-D =

Por carga muerta
para planta tipo 480.0 kg/m2

planta azotea 580.0 ’kg/mz
o e) - Eje
@

P ql

'—ff—*———4

1500.0 kg  1500.0 = q X :
Gt ' . 2

 Planta azotea |

‘:th‘sisso;o kg/mz'x 3.125'm W, 5 i812{50‘ké

W, =.gb  1812.50 = g x 2.50 q = 1450.0 kg/m
i 2 2 ek L
El-'diagrama del marco con la carga{mUérta se muestra-a coni-

nuacidn:

Pesa propio de trabe L o o
0.25 m x 0.50 m x 2400.0 kg = 300.0 kg/m




Por carga viva:
para planta tipo 218t67\kg/m2’

planta azotea f'JOOgOO'kg/mZ

EJE) : - (EJE

11

- Planta tipb..w

21 1 . q1

lo2 ‘ 2050 lo25

o
I

; 875m2 S L au8.28% W

22 9378

]

>

B
1]

1]

18.125 m°  100.00% W _

.

I

m

It
=

1913.52 a,
2.59 v
9 a, = 2049.87 x 2 qz'
+ b 5.0 + 2.50

S

1l
Wi o

Planta nivel azotea :
WT = 100.0 kg/m° x 18.125 m2 W

Ay = 8.75 m2 48 .28% W

1913.52 kg =

"t

2049.87 kg

' 3963.39 kg

2
t

218.67 kg x 18.125 m> W, = 3963.39 kg
) D : L

765.41 kg/m

‘EAS,GQ kg/m

e
.

“1812.50 kg

875.08 ke




'fiwz_?,937'43 kg

1812.50 kg

,  8cTton . 9e7ton  So7ton
1045 t/m
0030
803 863 8o3 ] ton
{020 \
Oa30
. 803 803 8e3jton
le20
Oo30
803 803 803 | ton
1020
030 - :
803 803 . 8e3 fpn
1020
030 803 803 |  .8e3 |ton
in20
0e30

C ARGA MUERTA ~

FlGo

10

L= 2x937.43 kg
. 5.00+2.50m

4z’

Oo35ton/m
Oe28 t/m

Q0?76
[+1%-1.]

Oo?76
0055

0076
Qo355
0076

0055
Qo776
[« XY1-3

249.98 4 250.0 kg/m

24

~lo3Bton 1e38ton lo38ton

1N

CARGAS EN EJE

CARGA VIVA

L Dll

ton

ton

ton




Analisis de cargas en marco eje 3

Por carga muerta
Planta tipo 480.0 kg/m
planta azotea 580.0 kg/m

q

S
v PoPo B = '6.00 m

b=3.50 ©oi.b =3.50m
B:6.00 ' ’

2
2

_FIGa II_CARGA TIPO EJE "3

Planta tipo :

wt'=’wXA Wy ;_480;O'x;11.88.m k7': =

qiB+b) = W, g = 2w a = _2X5702.40" ks
z B+b  76.00%3.50. R
peso propio de trabe 300.0 kg/m

Planta azotea S
2

W, = WeA . W._='580.0 kg x 11.88 m

m2

q = 2Wg . q = 2x6890.0 -
"B¥b . . 6.00+3.50 -

Por carga viva °

plant azotea W, = 100.0 ke/m° x 11.88 m? wW,

B+ b S

250.11 kg/m

6200 + 3.50




Planta tipo = .

=
"

-m

6.00 + 3.50

q= 1045 ton/m '

-2 x _2873.18 q = 6C

241.85 kg x 11.88 m
3 == 8.

Oo 3ton/m
q=le 2

Oe3

G=l o2

003

q=le2

003
2le 2

9 0a3

q=le2

N7

03

MARCO EJE"3" CARGA MU ERTA

'g¥o°25ton/m' / -

"vq=0.o60ton/fn . o
q=.0960ton/hr o | . “\Qﬁ |
q=0060ton/m AN
q=;o.6(')ton/m N N
q=0060ton/m ’ RN v

MARCO EJE “3" CARGA VIVA

FiGe |2 CARGAS EN EJE"3" |

w

26

=.2873.18 kg




S

CARGA EN COLUMNAS @ @ @ | @ @
- _ 600 600 600 600

00 | 500

T~ |

[12] T < m

........ N (VA BN (Y N AN 1

@ © Lo T-1 - -

| 8 -t o - — o -_v..-.!. ——————————— ll —— - - ——— — o]

-8
@ T-2
‘ ‘ -4 E- - B-1 C- D-1
COLUMNAS A-4 E-1 E-4 B-L &L, BL

NIVEL PoTo 2° 1e LI 1o
AREA (m®) 3750 45,00 75000 90,00 °
Co Vo 7 07 8022 120,64 1478
' (5—60) ° . -
LOSA (280) | 8075 22,35 3750 44070
FACHADA 8025 9 .90 9,00 1080
V-1 | 80 2.16 3,60 4032 .
T - | - - - - |
T-2 4,50 5040 9,00 1080
T-3 375 4,50 - -

T-4 - - 3.75 4 .50
Po Po 11650 13,80 11 50 | 3080

= 48,55 58012 74035 88092

%




CARGA EN COLUMNAS

O
T-2
b4 SRS J ‘A B A o
in
< m
' ' 8 s U P01 SUUNUH DETUNDNUIY N I i
o o 8 ——tv-er ¢
_ n
O @ T-2
" - B- 2 C-2 D-2
COLUMNAS A-2  a-3 g-2 -3 | 8.2 c-2 D-2
NIVEL Po To 2° 1° 2° 1°
. AREA(mz) 7590 9000 15000 18000
Co Vo 12.64 14078 234 27023
—__(580) 4 ' =
LOSA (2 80) 37050 440—(0 750,00 89c40 .
FACHADA 7-50 9,00 — —
V-l 3.60 4032 7020 Bo6
T-1 40,50 5040 90,00 10080
T-2 — — _ —_
T-3 7050 9,00. — — |
T-4 —_ — 70 50, 9400 |
. |
Po Po 11650 1380 11650 13080 :
= 72010 86,27 110022 13106 6

D




Andlisis Sismicos’

‘EdificiO‘grupo B

"Zona IIT terreno compresible

Andlisis de peso por

9 = 4.0 . Cc = 0.24

Carga viva 90.0 Kg/m2.
‘Carga muerta ~ 480.0 Kg/m2.
Fachada 300.0 Kg/m2.

peso de fachada.

300.00 Kg/m2. X ( 5.0 m.

peso de vigas.

24,0 m. X 0,10 m2. X 2,40

'

ton

nivel tipo

m3.

pesode’ trabes ( t-1, t-2, t-3,

300 Kg/m. X ( 6.0m.X4X4+5.0m.X3X5) =

peso de columnas.

2.304

ton. X 20 = 46.08 ton.

peso de iosaAplahta,tipd

0.480

‘carga
0.090

Peso
" Peso
Peso
Peso
Peso
Peso
2.30
2

ton. . X

m. xf

X 3 + 6.0m. X

_nﬁ;jécﬁon

£-4 )

6.00 m. X 5.0
m2. B
viva. »
ton. X 360.0 m2. = 32.40 ton.
n2. - ‘ B
ton.

‘total de nivel 331.74

nivel azotea
de fachada
de vigas.

de trabes.
de columnas

ton. X 20

. 23.40
5,76
51.30

23.00

ton.

‘ton.

ton.

ton.




peso de losa'nivel azotea
0.580 ton x 6.00m X 5.00m x T2

2

m

Carga v1va

0.070 ton X 360 Om

2

2

Peso t o‘t"al del ‘nivel

s

400

a’la planta tlpo ’

OgOoOG

'208.80 -

v_:ZS,édffbn

VafPorcomodldadse cons1dera que todos 1os nlveles pesan 1gua1

c=0024'
S zoNA g
C=0024 A
5 —a y _C Yad, ;
@ 4 W =Q w L
| niveL | ENTRE Hi hi Wi wihi | Fi Vi
‘ PISO
6 400 | 2400| 331074 | 796176} 34012
(2] ’ 3412
5 400| 20.0| 331,74 | 6634080 28,43 |
. 5 : 62 055
a4 4 .0] 16 00| 331074 | 5307.84] 22.75
a ' 85030
"3 4,0| 12 cO] 331074 | 3984.8d 17,06
3 {02.36
2 400] 800 | 331o74 2653092] 1137
2 . : 11373
] 40| 4.0] 331,74 | 1326.96] 5.69
I 19042
1990044 | 27870016




Para obtener el efecto de torsidn y los desplaza--

mientos se calculardn las rigideces con las f6rmulas de =----
Wilbur tomando en cuenta que dada la simetria de la estructu
ra, los resultsdos de computadora diferirdn poco de los obte

nidos con este método aproximado.

Primero se consideran los marcos empotrados en la-—

base ¢oh :
_Ec= 10 000.0 VE'™G  Ec = 141421.36 Kg/cm2.

" CAlculo de propiedades para marco de 3 crujias

Ic = 40 X 60° Ic = 720,000.00 em?
12 '
Kc = Ic . Ke = 720000.0 Kc= 1800.00"
' Le o ~..400.0 , : ‘
I, = 25 X 50° I, = 260,416.67 em?
12 ‘ . R A
Ky, = IT | Ky = 260,416.67 K = 520.83
L o , 500.0 e

'Lé'rigidez del primer entrepiso.

48 E T
K, = h1( an, . h, _ h, -)
=khi E.kt +2)7<c:1_“

1 —_——
12
- K, = 48 X 141421.36
400(4x4oo A00+400 : )
4X1800 3X520.83+4X1800
) 12

‘K1 = 28,658.53




Y_Rig:i.dez del sugundo entrepiso

48 B
K =
2 = 4 h, ky, + h, h, + h,
2 ( + )
=k =k kcq Skt
c1 t1 + ) 2
K, = 48 X 141421.36 ,
. 400( 4X400 4004400 . 400 4+ 400
4%X1800  3X520.83+4X1800 3X520.83 )
ké*= '15,369.53

SR "+ Rigidez del entrepiso 3, 4, 5 “N

; 48 E )
,kn hn( 4 hn hm + hn hn + ho )
k ch : 2kt Etn :
n m o ‘
S , 48 X 141421.36 , S
K 400( 4X400 . 400 + 400 , 400 « 400);'[ S
e . '4x1800 3X520.83  3X520.83 4 0
kK = 13617.61
' =01

Para el Gltimo entrepiso en general, si se acepta-
que la cortante del peniiltimo piso es el doble que la del --

dltimo, se ve que es aplicable la férmula para entrepisos i_ri

termedios, poniendo 2hm en vez de hm y haciendo ho = 0.
K L ABE
© ( 46 . 2h5 4+ he6 + 6)

Zkg  Zkig =kee



48 X 141421.36

f4oo,( 4X400 + 2 X 400 + 400 + 400

4X1800

13617.53

3X520.83 3X520.83

Rigidez de marcos de 4 crujias

- 25 x 503

1 21575.25

1, = 260,416.67 cm®
Ti12
;280 416.67. k£ - 434.03
600.00. e -
3 - ) 4
60 X 40 .Ic i=.320.000.0 cm
12
k= 800.00
[o]
‘48 X 141421.36 :
400(4 X 400+ 400+ 400 . )
5 x 800 4x434. 03 + 5X800. o .
12

48 X 141421.36

)

400 ¢ 4 X 400,

400 + 400

\ 5 X 800

1 13605.04

4 X 434.03 + 5 X 800.0
12

+400';!-.400 )

4 X 434.03




Rigidez de los entrepisos 3, 4.y 5 V

48 X 141421.36

ko= 400( 4X400 400 _+ 400 200 * 400”)
' 5X800 4%x434.03 4 X 434.03
k_ = 12840.97

. Para el dltimo eﬁtrepiso, se acepta que la cortan-
‘te’ del penfiltimo piso es el doble que la del filtimo se hace-

-2 hm en vez de hm ¥ ho = 0

, 48 X 141421.36 : ,
k_= 400 (4x400 L2 X 400 + 400 , 400 )
5X800 4 X 434.03 4X434.03 '

Si en lugar de estar empotados los marcos 'en . la ci
‘mentacidn, &stos estuvieran articulados, s6lo se cambia la -
-+ rigidez en el primer y segundo entrepiso, siendo las férmu--.

“las de rigidez.

o 24 E
1 h1 ( 8h1 g 2h1 + h2 )
hci :Ek1
48 E
k2 h2( 4h2 + h2 + h3 + 2h1 h2)
2kcz k k




En marco de 3 crujias

24°X 141421.36

4'x 1800

k.= 400 (8 X 400 + 2 X 400 + 400 )
3 X 520.83

48 X 141421.36

400 (4‘X'400' ¥

4X 1800

112967 91

En marco de 4 crujias

200 + 400 + 2 X 400 + 400
3. X.520.83

3 X 520.83

10934.68.

24.X 141421.36 o
400 ( 8 X 400 2 X 400 + 400')j
- 5 X 800 4 X 434.03
5690.25
48 X 141421.36
400 ( 4. X 400 400 + 400 , 2 X 400 + 4ooT)r :
‘ 5 X BOO  4X434.03 “ '

4 X 434.03




1,

"~ Relacidn de rigideces
Como marco empotrado

Sentldolx

. .Sentido Y-




Andlisis por torsidn. .. -

ENTREPISO

Kixyit? +

EJE
1Y
_éY
3Y
ayY

EJE

11X

2%
3%

ax

5X

vy

R

Kix

1.0
1.0
1.0
1.0

6

34.12 =
34.12. . Xv =1
Kiyxit%r

2.00

. Mt

txy = 51.18

tyl = 0.10 X 24.0 X 34
tyl. = 81.89

= 125.0 + 381.6 = 506.60

tx1 = 0.10 X 15.0 X 34.12

.

Yi Kix¥i . Yit KixYit KixYit2DIRECTO TORSION TOTAL
‘0.0 .=7.50.-7.50

0.0

5.0
10.0
15.0

0.0
6.0
12.0
18.0
24.0

5.0 -2.5

10.0 ~ 2.5
15.0 7.5

30.0-

0 -2.50
0 2.50

0 7.50

56.25

6.25

6.25
56.25

125.00°

8.53

8.53

'8.53

8.53

T 0.76

0.25

0.25,

0.76

9.29

8.78

8.78
9.29

KiyKi Xit Kinit KinitzDIRECTO‘TORSION TOTAL

0.0 -12.0
6.36 -~ 6.0
12.72 0.0
19.08 6.0
25.44 12.0

63.60

-12.72
6.36
0.00
6.36

12.72

152.64

38.f6
0.0

38.16

152.64

381.60

6.82
6.82°

6.82

6.82

6.82

2.06
1.03
0.0
1.03

2.06

8.88
7.85
6.82

- 7.85
8.88



ENTREPISO 5

EJE

2%

33X
. ax

5X

VX

\]y

Kix

Kix

e = 0.0 .. Mt='i eac.V
= 62.55 ton. Yv = 7.50 MtX1= 62.55X0.10X15
MtXl= 93.83
= 62.55 ton. Xv = 12.0 MtY¥1= 62.55X0.10X24.0
Mty 1=150.12
.2 2
Yit KiyXit®™ = 125.00 + 381.60 = 506.60
Yi  KixYi ] Yit Kix¥it KiintzDIRECTO TORSION TOTAL-'
0.0 0.0 - 7.50- 7.50 56.25 15.64 1.39° 17.03
5.0 5.0 - 2.50- 2.50  6.25 15.64 0.46 16.10
10.0 10.0 2.50 2.50° 6.25 ~ 15.64 0.46 16.10

12.00
18.00

24.00

25 15.64.  1.26 17.03

30.0

KiyXi Xit :Kiyxit Kiyxit2DIREcTQ TORSION TOTAL

0.00-12.00 -12.72 152.64 12.51  3.77 16.28

6.36 - 6.00 - 6.36 38.16. 12.51 1.88 14.39
12.72 70.00' p.oo .o;oo 12.51  0.00 12.51
19.08  6.00 6;36' 38.16 12.51 1.88 14.39
25. 44 12}5@ :ié.72‘152.64 12.51 3,77 16.28

" 63.60  >* B 381.60




'ENTREPISO 4

Vx

Vy

4Y

5X

85.3

85.3

Kixyit? + wiyxit?

~Xi

6.0

12.00

18.00

24.00

Q'ﬁoh}‘ Yv-

0 ton. Xv ‘= 12

.0.00 -7.50 - 7.50

‘5.00 72.50 - 2.50

1000 '2.50
15.00 7.50

6.36- 6.00~ 6.36

12.72 0.00 0.00

19.08 6.00 6.36

25.44 12.00 12.72

63.60

ec

Mtxy

.00 Mty1

Mty

125.00 + 381.60

56.25

 56.25

. “125.00

38.16

Mtx1 .

0.0

127

506.

21.33
21.33 .
21.33

21.33

0.0 0.00-12.:00-12.72 152.64 17.06

17.06

17 .06

17.06 .

17 .06

Mi

.95

204.72 ton-m

60

1.89

5.14

+ eac.V
0.10X15.0X85.30

85.30X0.10X24.0

*fKigyi"Yit Kix¥it Kixvit?DIRECTO TORSION TOTAL

23.22 . .

21.96

©21.96

- 23;?2?

KiyXi  Xit KiyXit KinitZDIRECTQ,TORSION TOTAL '

~22.20

19.63

17.06

19.63

£ 22.20




'ENTREPISO 3

= 10236 v a7

Vyvl7  :N

2 Kiy o Xi o KiyxXi | Xit

- 6.00

12.00

.50

~12.00

.0.00 "

6 .00

LMty

KiyXit
;12]72‘f
‘—362365

0.00

12.72

CMix1
 ~Mtij

6.36

e

KiyXit
152.64
38.16

0.00

48.16 -
152.64

1102.36

102.36
. 245.66

2 DIRECTO TORSION

20.

20

20

: 381.60:'

20
20.

125.00 + 381.60 = 506.60

47

4T

a7
14%'
47.:> 

6.

3
0
.3
6

%.0.10 % 15.0
153.54 . :i. : 7“"'

% 0.10 x 24.0

17
.08
0
.08

1T

263y

TOTAL;

2




 ENTREPISO 2

mpotrado en-la: base

1

=

w
,ﬂgjj7,<f :
W ; :
L S

(@]

o

Vx ' Mtx1v

n
L
e :

Mtxq‘

o Mtyl = 113.7
Mty = 272.9

vy

00 + 406.80 =

YRSION TOTAL

6.2 29.23
‘6. 28 0.80 29.23
56.25 1 28.43 241 30.84

125.00

2 DIRECTO TORSION TOTAL

KiyXit
_ _ _ f62772,77’22.75 6.96 "v29}7ff
S 2X 1.13 6.00 | 6.78 - 6.00  6.78 qo.ssj‘fﬂzé.75':3.95' 2623
'73xf.j;53szqu 13.56 0.00 ’o.oo',;b.do;;,féz.is_yb]bo 22.75
©4X 1.13 18.00  20.34  6.00  6.78 40.68  22.75 3.48  26.22

05X 1.13 24.00 27.12 12.00 13.56 162.72  22.75 6.96  29.71.

'5.65  67.80 . 402.80




ENTREPISO 1

TY

2Y .

3y

v

BJE -

3%,
ax

5%

Marco empotrado en la basev.
vx = 119.42 | Yv = 7.50 Mtx1 = 119.42X0.10X15,0
Mtx = 179.i3
Vy = 1%9;42‘ o | XY'5'12ﬁoo Mty1l = 119.42xb.2okg4,6,qv
’ 8 | Mty = 286.61 " |
'gff;iﬁk;£2f+ Ki§xit2’= 125.0 + 478.80 603.80
“Kiy ]i&i Kixvi Vit KEXY it ki*Vit2DIRECTO TORSION deAL
,1;0¢ 0:00 0.00- 7.50 <. 7.50 56.25 29.86 2.23 '32.00
1.00 5.00 5.00- 2.50 -~ 2.50 6.25 29.86 0.74 ° 30.60
1.0010.00 10.00 2.50 2.50 6.25 29.86  0.74  30.60
1;0615.00 15.00 7.50 _-‘5;50 56.25 29.86 2.23  32.09
4.00 125.60
Kiy  Xi KiyXi Kit KiyXit KinitszRECTd TORSION.iOTAL
1;33‘0.06 v0.00—12.00_—15.96'191.52 23.88  7.58. 3?.4%
1.33 6.00’ 7.98- 6;06‘- 7;98 47.88 23}§§' 3.75 27.67
f1.33@2.oo 15.96 0.00 0 .00 0.00 23.88  0.00 23.83
1.331e;m3 23.94 6.00 7.98 47.88  23.88  3.79 ' .27.67
‘_f.3324.oo 31.92 12.00 15.96 191.52' 23.88 7.58  31.46
 6.65. 79.80 478.80




ENTREPISO 2

Marcos artidu:

EJE Ki o KixYi Yit. KixYit KixYit

S

CEJE KiyXi Xt KiyXt KixXt

X 0.0 -12.0 12.36 148.36

Lo2X 6.18 -6.

3x

LaxAs0 18.54 6.

0 .

12.36 0.0 0.0 . 0.0
0 6.18 - 37.08
. .

5X 24,72 12.0.12.36  148.36

61.80 ' 370.88

2

0.0 -7.50 Z7.50 . 56.25

a3

DIRECTO TORSLON TOTAL

28.43

28,43

28,43

. 28.43

22.75.
6.18 . 37.08  22.75 -

22.75

22.75
22.75

3

0
3
6

c 2.

0
.0
2

58
.86
.86

.58

' 6.88

40

.0

40

.88

31.01

29.29 .

29.29

31.01 -

29.
26.
22.
26.
29.

DIRECTO TORSION TOTAL .

55
.
75
15

55




ENTREPISO 1

EJE

. EJE

Clax

'S

3K

L 4x

5X

Marco articulado en la base.

vx

Vy.

Kixyit? + KiyXit

|

119.42

119.42

Yv =

Xv

2

: 4
| Y

= 567

.80

Mtx 1
Mtx2

Mtx1
Mty 2

179.13

286.61

Yi . KixYi  Yit KiyYit KixYit’DIRECTO TORSION TOTAL

7.38- 6.0

14.76 0.0 .

22.14 6.0 -

29.52 12.0

73.8

f‘f2;50_fﬂ>

-7.50 = 7.50 ' 56.25

0.0 <12.0 © 14.76 177:12

" 44.28

29.82

29.82

29.82

29.82

23.88

23.88

'23.88

©23.88

23.88

2.37

7.45

32,19
30.61"

-30.61

'32.19

" KiyXi  Xit KiyXit KixYit’DIRECTO TORSION TOTAL

31.33
27.61
23.88
27.61

31.33




NI
6

5
4
3
2

1

© NI

T e

Nw e 0 o

Cargas en los marcos empotrados. (TONSe.)

EJE 3

VEL Vi

8.78
©16.10
21.96
26 .35

30.60

- EJ.E,..D.'
VEL Vi
- 7.85
14.39
©19.63

..26.23
27.67

. 29.23

‘2355

8.78
7T.32

. 5.86

4.39
2.88
1.37

' 7.85
6.54

5.24
3.92

2.68

.44

8078

-

To 32

50,86

>

4039

2.88

1637

. P - e

785

6.54

5424

3.92

2.68

o4 4




‘Cargas
EJE 3
NIVEL Vi
6 8.78
5 16.10
4 21.96
3 26.35
2  29.29
1 30.61
__EJE D
NIVEL Vi
6 " 7.85
5 . 14.39
4 19.63
3 23.55
2 26.15
1 27.61

. 785
6e54 |

- 5.24,1

8078

en los marcos articulados,(TONS.)

46

Te32

5086

4,39

2.94

la32

3,92

2060

146




Elementos de flexidn en -columnas por anAlisis de computadora

Marcos Empotradose

3" ( My, TON=M)

EJE
CoMe CoVoe
o046 M o.0i8

1 oc.o0si : 0,036
~*0.051 4 0.020
0e0l4 _ 0,008

EJE "D" (‘M‘x,.Tou-M)

CoMo - CeVe

L7 5.041

N
[

’ \OQOO‘

K‘o.ooa;

'\OoOIZ-

D AN/
A

- SISMO

\-/:3070

f\m.:‘w'

\-/9086

| Aeos

SISMO

\JNs.27

”V/\I?_‘osa

Tt

/DZ 2072




Cargas en la columna D-3‘:

G)-----

-

oM.+

ler. Nivel.

eMo+

ler.

cv

Pu

Mxs

Mxi

Myi

Ccv + S

Nivel.

Pu

Pu
x

Pu
Y

“ Mys

- e e
. . s
BB b DD

1.1

1.7
1.1

P o R o T e T NP

“7.: Combinacidn de cargas

WY

1

|

|

|

1

|

l
__—_'__——._._Go_—..x

! .

I,

I

|

i

Li

40

]

|
128.66+ 27.23 ) Pu =  218.25 ton.
0.008 + 0.004 ) Mxs = 0.017 ton-m.
0.028 + 0.012 ) Mxi = 0.056 ton-m.
0.051 + 0.020 ) Mys = 0.099 ton-m.
0.014 + 0.006 ) Myi = 0.028 ton-m
1.28.66 + 27.23 + 1.62 ) Pu_ = 173.26
1.28.66 + 27.23 + (-1.55) Pu_ = 169.77
1.28.66 + 27.23 = 172.02

+ 0.49 )  Pu
v v

ton..
ton.

ton.



My i

Mxs

Cidlculo de factores de

‘ Efectos de esbeltez en

Por movimiento general

‘Revisidn segiin inciso 1.3. 2b.

H' <22
U <

‘tos de esbeltez si :

'H = 350 cm.

Nudo Superior WYs = 800 X 800
.434.0+434.

Nudo Inferior W¥1 =

En la figura 2

H' = 1.28 X 350 H' =

amplificacidn de

0.0 por estar

de las normas k =

( 0.008 + 0.004 + 8.15 Mxs = 8.98 ton-m.
Mxi = _1'._1'( 0028+0012+22 72 ) Mxi = 25.07

El 30 %.
Mxs = 2.69 ton-m.
Mxi = 7.51 ton-m.

En'él sentido X
Mys = 1.1 (0. 051 + 0.020 + 9 86 3. 10 .92 ton-—m.»
“Myi = 1.1 ,(’ 0. 014 + 0.006 + 16 95 ) 18. 67 ton—m.
TCE1 30 %
Mys = 3.28 ton-m.

= S.vaton—m.

momentos .

la direccidn XX

(o]

1.28

448.0 cm.

empotrado en la cimentacidn

49

se pueden despreciar los efec--



r =0.30 h. o r = 0:3O,X'40'?'12-0 cm.
‘H' _  448.0 H' = 37.33 22

r 12 r
e Se deben considerar los efectos de esbeltez.
El factor de amplificacidn se puede calcular de dos for--

mas :

Primer método.

Fa = 1
1 - Pu
Pc
“Pu = 1.4(4X(8.22+57.36)+6(17.78+87.42) +4(14.768+84.72) +6(27.23

4128.66)

=pPu = 3 117.60 toén.

- ?"Fr EIsz
Cqmry 2

.Columnas extremas

s = 800.0 * 800.0 Yo = 3.69
" 434.03
W1 =0.0 . K.= 1.45
CH' =0""1.45 X 350 . . H' = 507.50 cm.

Ig = 320 000.0 cm?




E- = 10 000 fc' . Bc .= .10 000.0,/200 = 141421.36 Kg
’ - - . P , . ‘ ' -2
. ! ’ cm

EI = 0.40_Ec_Ig

=.0.014--_ - 0.00075 -
;13;57~ 5 T

-
[
]

“EI =  0.40 X 141421.36 X 320 000.0 '
- 1.00075 S
Y pc.o= o0.85 x 1.80881 x 10'° w?
IR (507.50) 2

C01umna Central

f

‘il’?,‘? = 0.85 x 1.80881 x 10 % 1 2 - ‘in’G '756.06 ton.
‘ (448.0) 2 A

2 13786.08 ton.

n
‘14
0

. SPc = BX589.17+17+12X7.5606X10

1 Fa= 1.29

1 - =Pu S A =3117.60

=Pe e '13786.08

Cidlculo del factor de amplificécién considerado la columna --

aislada.

Cm = 0.60+0.40 M, =0.40

2

Fa = Cm 2”

1 - =Pu ) M
‘ =pc ‘ : :



Se pﬁeden despreciar los efectos de .esbeltez si:

2o}

< 34 - 12 M1

f&l

~Cdlculo de M1 y M2.

ea .

©'0.05 h. : " ea 0.05 X 40 ea = 2;00 cm. = e min'

6.30 - 2.0 esd=4.30

es = 6.30.cm. esd

I

1 10.78 cm eis = 10.78+2.0 eid=12.78

e
TRl
I

Cilculo de la longitud efectivo con la fig. 2 de las normas.

. W¥a = 0.0 Yp = 1.84 - K = 0.65

H' = 0.65 X 3.50.0 ‘H' = 227.50 cm. r=12.0 cm.
"H' = 227.50 _ - _H' 18.96 < 38.04 se puede ignorar el --

12 r

efecto de la esbeltez.

M1

< 0.0 Por doble curvatura la relacidn -
M2 ’ )

es negativa.




53

Cdlculo del factor de amplificacidn en la direccidn YY
Esbeltez de conjunto, se desprecia el efecto de esbeltez si:

|}
B <« 22

r

g 1800.00 + 1800.00 Ys = 3.46

520.83 + 520.83

Yi = 0.0 por estar empotrado

En la figura 2b de las normas K = 1,42'H' #,KH’:rvé d,éb;ﬁ;ﬂ

. H' = 1.42 X 350.0 H' = 497.0 em. ¥ = 0.30X60.0 'r = 18.0 cm
H' _ 497.0 H'_ ~ 27.61 > 22.0 Si se debe considetar el ---
x © 18.0 x . efecto de esbeltez . =

‘u = 0.028 U

0.00112 =Pu = 3,117.60 ton. Ig = 720 000

25.04
'ET = 0.40 Ec Ig =~ EI =  0.40X141421.36 X 720 000.0
1 +u o . 1+ o.00112
. EI = 4.06838 x 10'° Kg-cm?

:CAdlculo de H' y Pc en columnas extremas.

¥s = 1800.0 + 1800.0 Vs = 6.91 Wi = 0.0 . Kk = 1.60
520.83 :

H' = KH H' = 1.60 X 350 H' = 560.0 cm.

' . 2 . 10 2
Pc' = . Fr EIW Pc = 0.85X4.06838X10

(H') 2 ( 560.0 ) 2

cm




" aislada. ..

Cilculo de Pc en columnas interiores H' = 497.0 cm.

Pc = 0.85 X 4.06838 x 10'° x w2 Pc = 1381.74 ton.
( 497.0 ) 2
SpPc = ( 1088.34 + 1381.74 ) 10 =Pc = 24700.80
1 » .
Fa = TT——_P_U.__ Fa = 1‘ : ,Fa,= 1.14
pe 1-3117.60

24700.80

Calculo del factorrde amplificacién considerando la éqlumna -

Ws = 3.46 WYi = 0.0 K = 0.675 H' = KH H' = 0.675%350.
H' = 236.25 cm. .

ea = 0.05 h | ea = 0.05 X 60

.= és = 5a18_9m.;—‘3

173.26 B
el = '2‘.5.0‘4 - ei = 14.45 cm.+ '3"

173.26 o
34 - 12 ( —-2.18 ) 35.60

17.45 ;

r = 0.30 h. r = 0.30 X 60.0 r=
H' Hl



"Factores de

vel.,

- Pux
Pux
-Puy
Puy
Mxs
Mys
Myi

CMxi

Mxs
Mxi
Mys
My i

Combinacidn

- e e e et e b
.
- wd e e ad e -

5.09
5.80
4.54
4.76

P e e e e T

amplificacidn de la columna D-3

de cargas.

+ S

107.22
107.22
107.22
107.22
0.096
0.046
0.091
0.003

ton—-m.
ton-m.
ton-m.

ton-m.

+ o+ 4+ o+

+ o+ o+ 4+

23.14
23.14

23.14

23.14
0.041.
0.018
0.036
0.001

30 %

30 %

+ o+ o+ o+

107.22 + 23.14)
0.996 + 0.041
0.003 + 0.001
0.046 + 0.018
0.091 + 0.036

)
)
)
)

Pu
Mxs
Mxi

Mys

Myi

1.13
1.08
0.18
0.12

15.27

13.70

14.30

17.58

L L A

182.50

0.192
0.006
0.090
0.178

Pux =

Pux =

o Puy =
Puy =
s =
Mys =
Myi =

Mxi =

en el segundo ni-

ton.

ton-m.
ton-m.
yon—-m.

ton-m.

144.64 ton.
142.21 ton.
143.59 ton.
143.26 ton.
“16.95 ton-m.
15.14 ton-m
156.87 toﬁ;m’v
'i9.34i£oh-m.




. 56

,Efectos de esbeltez.

Direccidn XX

a) ;. 'Por movimiento general, inciso 1.3.2b.

. R ' _
Se pueden despreciar si g_<<:22 H —’350.0 cm.
x
Nudo s Ws = 800.0 + 800.0 ¥s = 1.84

434.03+434.03 "

.Nudo I Wi  800.0 + 800.0
: S0 434.03+434.03 Vi

i.sa

1.1b. de las normas K = . 1.53.

H' = KH . H' = 1.53 X 350 H'= 535.5 cm. °

'r = 0.30h r = 0.30 X 40 - .y = 12.0

44.63 > 22.0

'Si se deben considerar 1los efectos de esbeltez.

Factor de amplificacidn.

1- =Pu
=Pc




EPu‘

‘}wé

e

= 1.4(4X(7.07+47.8)+6(12.64+72.85)+4(12.64+70.60) +6
(23.14+107.22) '
=Pu = 2586.56 ton.
Ig = 320 000.0 Ec = 10 000 VE'c  Ec = 141421.36 Kg/cm>.
uw =  0.091 u = 0.00573
15.87 o
ET = 0.40 'EcIg  EI = 0.40X141421.36 X 320 000:0
‘ T+u e e 1.00573 - '
EI = 1.79988 X 10'°0 Kg - cm?.
Pc Fr =TT ETX Pc = 0.85X X 1.79988X10_ : E Pc=.526._25 ton.
@ oquy? . (535.5) 2 ‘ -
“Columnas extremas.
= 800.0 + 800.0  Ws = 3.69
- - f P -
S~ - 434,03
Wi = 3.69 K=1.96 H' = KH H' = 1.96 X 350.0 = 686.00 cm..
- 2 10 '
Pc = 0.85 X Tr° X 1.79988 X 10 Pc = 320.86 ton.
’ ( 686 ) 2
Pc = 12 X 526.25 + 8 X 320.86 Pc = 8881.88 ton.



Fa = - 1 . . Fa = B . |

1- Eu 77 - 2s86.586
- Pec ' : £881.88

Revisidn de la columna suponiendoc sus extremas restringi
dos lateralmente. Revisidén para ver si se pueden despreciar-

los efectos de esbeltez.

M1
Mz
M1 0.4
M2
= 0.05 X 40 ea = 2.00 = @ min.
=..1_0;>47 cm. o R . : .‘,{‘ .

ei __15.87 . ~ ei = 10.97 cm.

T144 .64
eds = 10.47 - 2.0 eds = 8.97
= .12.97

edi = 10.97 + 2.0 edi




34 = 12 (-8.97 ) _  42.30
' 12,97 '

con ¥s =VY; ¥ § = 1.84 en 1la fig.

H' = KH H' = 0.84 X 350.0 - H' =

H' 294 H' 24;50-<:7?42;30:
o 12 r = N

Si'se,puedenldespreciar los efectos de

Efecto de esbeltez en la.direccidn YY

Revisidn por movimiento general.

! H' = 350.0 r = 0.30 h

—r—"-,‘> 22

Ya = 1800.0 + 1800.0 Ya = 3.46

520.83 4+ 520.83

En la figura 2b K = 1.92

H' = KH H' = 1.92 X 350.0 H"

=

18.0  «x

"|

59

2 K = 0.84

. 294.0

esbeltez, es decir

r - 0.30%60  ¥=18.0 cm

Yp

672.0 _ H' _ 37.22 > .22.0



Si se debe considerar'el efecto de esbeltez.

=Pu = 2586.56 ton.. Ig = 720 000.0 em?

U= 0.003 ‘u = 0.00016
19.34 '
' 43136 4 a7oaax1nl0 2
"EI =" 0.40 X 141421.36 X 720.000.0 EI = 4.07228X10 Kg-cm
i : 1.00016 o
T B L R 10
Pc = .Fr TT ET ..PC = 0.85 X _TT X 4.07228 X 10
Pc. = 756.52 ton.
Columnas extremas.
Wa_1800.0 + 1800.0 _  Ya = 6.91
820.83 : = 6.91
En la fig.  2b°
H' ‘= KH  H'.=. 1.60 X 350.0 H' = :560.0 cm.

Po = . 0.85 X TrT% X 4.07228 X 10'° R=Fr TT2 EI Pc=1089.38 ton.

( s60.0 )% . = 2

Pc = 10 ( 756.52 + 1089.38 ) Pc = 18459.00 ton.
Fa = "1 : Fa = 1 : Fa = 1.16
- T - =pu ‘ "1 - 2586.56

=Pc 18459.00

6O



Revisidn de la columna suponiendo sus extremos restringidos

lateralmente. Se pueden despreciar los efectos de esbeltez si:

H' 34 - 12 M1

ea = 0.05 h - x .M2
) ea = 0.05 X 60.0 ea = 3.00 cm.
'eSf= 16.95 es = 11.72 cm.

= 13.37 em.

.8.72

16.37°

-.8.72..) ©:40.39:
16.37 RN

0.90 X 350

ir Sl A .
ney 20 A : ,:%_;;~‘17.5o << 40.39

' si se pueden despreciar los efectos de esbeltez.

Dimensionamiento de columnas.

Columna D-3, lerxr. Nivel, se usa:é la condicidn CM + CV +:S'

Pu = 173.26 ton.

Mxi = 25.04 ton-m. Mxs = 8.98 ton-m.

i = 3.46 'en la fig. 2 de las normas K

0.90




. Mys =

10.92 ton-m.

Momentos por excentricidad accidental.

il

Max

I

May

173.26 ton.

-Disefio en direccidn YY

Datos -

Mx = ( 25.04
My = (  5.60
a4 .35
U Rx TMx
K = Pu
Fibhf"c
Rx ‘= Mx

f*c

5.20 )

3.47 )

' 0.85X40X60X136

., Frbh® fvc

En lé‘figura 42 de las Gréficas para disefiar columnas de con-

éreto reforzado q =

X 0.05 X 0.60 m.

173.26 ton X 0.05 X 0.04 m,

1.14 7 Mx

,if29  My’
- OfEQ .
_11.70 gzﬁ;
:34147‘ »va
‘173 260.0

Max

May

Rx

0

.60

34.47000.00

5.20 ton-m. -

= 3.47 ton-m. -

200.0 Kg/cm? £y = 4200.0 K'g’/cm"_’ £"¢=136.0 Kg/cm?
34.47 ton-m.

11.70~ton5m{ 

Rx = 0.21

O.85X40X602X136



ton-m.

ton-m.

6,

o}

0. 60X136.0 p = 0.0194
2 200 e

" Momentos por excentricidaad accidental.l‘“

Max
May = 144.64 X 0.02
Momentos totales.

Mx = 19.34 + 4.34

My

4.76 + 2.89

‘144.64 X 0.03.

Max

May

My

_4,34fton-m. i

2.89 ton-m..

23.68 ton—-m.

7.65 ton—m.



' Multiplicando por los factores de amplificacidn.

(23.68 ) 1.16. : Mx = 27.47 ton-m.

. Mx = =
My = (7565 ). 1.410 My = 10.79 ton-m.

Ry = 0.39

|2
E
|2

|
]
ut
w
:

144 .640.0
.85X40X60X136

.07

=" 257 9000.0
0.85X0.40X60°X136

g = 0.20

. 0.20:X 136 ~ p=0.0065  As

54



Cadlculo del factor de amplificacién para”elsprimex nivel.

Ky = 28658.53 X 5 Ky 143 292.65

Wu =3 117.60 ton. . h = 400.0 cm. -

jParé'Mx.

3117600.0 : :
1.0, 400 - . Fa = 1.29

143292.65 = 1.2 X 3117 600.0
- 4 - .. 400 '

CKx =21 574.25 X 4 . Kx = 86 297.00

R B 3 117 600.0
Fa .= 1.0+ . 200.0

86 297.00 -~ 1.2X3117600.0 Fa = 1.64
T 4.0 400

= 2586.56 ton.

Ry = 15 369.53 X 5 -

R e - 2586560.0"
U Fal=.1.0 % - 400.0 : ‘
S v 76 847.65 ~ _1.2X76847.65
4.0 400.0




Para

:Calculo "del &drea de acero de la .columna del prlmer nlvel los—

momentos maxlmos ror sismo son los momentos 1nferlores de la-

My

columna.

Mx

Pu

i

@ax=

@ay=

Max=173.26
May=173.26

25.07

13 605.04 X 4 |

S KX

.2586560.0

-400.0

54 420.16.

4.0

ton-m. .
173.26 ton.
0.05 X 0.40 m.
0.05 X 0.60 m.
(0.03)
(0.02)
30 . %
.7:52  ton-m. .

"En €1 sentido "X"

o=
L
([ |

RX
Ry

(
(

18 67 + 3 47
7. 52 + 5, 20 )

16.41

36.31

)

1

1.64
.29

54 420.16

1.2 X 2586560.0

My

eax
Qay
Max

May

”fr,My>

My

i

400.0 °°

18.67
0.05
0.02
'0.03
5.20
3.47

36,31
16.41

ton—m.
h.
m = e min.

m >>e min.
ton—m.

ton—m.

ton-m.

ton-m.

ton-m.




a
t

K =  Pu : K
' FrbhE"c

TRy = Mu L "Ry

4200,

19 # 8 = 121.68 cm®.

En el sentido "Yy"

My = ( 5.60+3.47 ) 1.64
Mx = (25.07+5.20 ) .1.29

0

Mx

gi . 14.87 RY _ .38

T ..39..05 . Rx

kK_= . Pua K= Q;GZ
. - Frbhf"c T

Rx = : ‘Mx
) 2

Frbh“£f"c

. Se usa la direccibn "X

.My 

173260.0

0.85X40X60X136

3631000.0

?’f;20x136305- f 

0.58x60x402x136

S
14.87 ton-m.

39.05 ton=-m.

. 3905000.0
0.85X40%X60%%136

=0.0389 A

Ry

Rxﬁ=.0.é3v 



fCElculo de area de acero de la columna. del segundo nivel,~los.f

momentos médximos por sismo son:

Mx

= 19.34 ton-m.
 My = 15.87 ton-m.
= 144.64 ton.

~ Pu

‘Momentos por excentricidad accidental

eéx = ~0.03 m. o eﬁy = 0.02 m..
‘Mx = 144.64° X 0.03.. - Mx = 4.34 ton-m.
My = 144.64 X 0.02 My = 2.89 ton-m.

“En el sentido -"Xx"

My = ( 15.87+2.89 ) 1.11 My 20.82 ton-m.

Mx = ( 5.80+4.34)) 1.34 Mx = 13.59 ton-m.
a = 0.875 Rx = 13.59 Rx =
t : Ry = 20.82 Ry
K= opu iR = . 144640.0
‘Fxbhf"c 0.85X40X60X136
R = Mu . R = 2082000.0 R = 0.19

rrbh?f'c . 0.85X40°X60X136




De la grafica # 42 q =

P =

En el

Mx o=

My

]
5
fl

W
" 5
[

0.0162. - As

sentido "Y'

(19.34 + 4.34) 1.34 31.73  ton-m

( 4.76 + 2.89)

3173000.00 -
0.85x40x60°x136

Se disefia en el sentido ny

As =




Moméntos en las columnas del marco, considerando que la estructura estd

articulada en la cimentacidn, se obtuvieron los elementos mec@nicos por

computadora, con el Lenguaje Strudl.

EJE "3" (My, TON— M)

CoMoe

L
N

. Y

1’

Co\lo

0,033
00055
\ o

SV

0023

A4

. CO\/Q

N

(N O

| %5.010

‘06017
0s043
~N .

' 31SMO

94

‘{;qu

:;; .

734




r""v

Cdlculo de los factores de amplificacidn considerando los marcos articulados’

En sentido XX

Revisidn por movimiento general, estos efec

tos se puedem despreciar

si:

H' g: 22.0 . H = 350.0 cm

= ‘ ,

Columna del primer nivel _ S
Nudo superior Ws = 800.0 + 800.0 oWy o
: 434.03 + "434.03 ' o

Nudo:inferior. v WS = 00 : ,‘;K“  
' = 25 x 350  A' = 875.0 cm
‘r .= 0.30nh r. = 0.30 x 40.0
H' = 875.0 H' = 72.92 > 22

T 12.0 . r

.'si se debe tomar en cuenta el factor de amplificacidn

x 100

==Pu = 3 117.60 ton -
u = 0.053 Sy
(0.053+0.023+27.34) 1.1 . .-
EI = 0.40 Eclg : Ec = 141421.36 kg/em?
: Ig = 320,000.00 em
EI = 0.40x141421.36x320. 000.0 ~ - 'ET = 1.8069
| 1+ 0.0018 SEE

Cdlculo de Pc en-columnas interiores.
10

Pc = 0.85x1.8069x10

2

2 . ‘ .
x Pe = '198.00 ton
875 '



En columnas extremas

YWeg = 800.0+800.00 Ys = 3.69
434.03 ‘

Y1 = " poxr estarx articulado W K E

i

W
. 4.“ H .
N

CH' = KH H' = 3,10 X 350.0.cm..

 Pc = 0.85 X TT2 X 1.8069 x 10'°

(1085.0 )2

jConsiderandoba”la columha"aislada, el efecto de esbeltéz”se‘fﬁ‘”

jpuédeldespfeciarVSi :Y ‘ELY<:'34 - 12 M1
R B e ’ )

r .

0
o
i

= 0.05h ea = 0.05 X.40.0 cm.

ea = €  min.

c
S
|

(0.053+0.023+27.34) 1.1

)
o
i

(128.66+27.23+2.08) 1.1

9



eds = 0.17+0.02 ‘eds = 0.19 m. M2 = 173.77X0.19 M2=33.02 ton-m

M, = - 173.77 X 0.02 M, = - 3.48 ton-m. -

34 - 12 X (-3.48)
. 33.02

e
i
o
L.
.n‘o
W
[52]
o
o]

“EL faCth de ampiiﬁicaciéﬁ“bara esta cpndicién'es Fa

En sentido ¥YY

Considerando que el edificio se puede deslizar

Ys = 3.40 Y1 =o K = 3.00 -

5.0X3.50 m. “H' - 10.50 m.

S
I

Ly -. ‘, ' o .
.%— l%;%% %* = 58.33 > 22.0 '~ Si se debe calcular el factor

de amplificacidn.



U = . 0.0053

‘0.00015

g =
- (0.0053+0.010+31.82)1.1 Ig=~720;ooo.o‘cm4
. BI = 0.04 Eig. _  EI = 0.40%141421 ,36X720 000.0

14U

10

0.00015+1

EI = 4.07232 %X 10'° Kg cm?

o 85X4. o7232x1o1 X T

(1050. 0)

‘Cdlculo de Pc en columnas extremas '

Vs =6.91 Y. =0 'K = 3.70

pe 0. 85X4 ©07232x10"%% 772

(1295.0)2

'SPe’= (309.87+203.71)10

‘H-

=

=

-:SP¢3

Cilculo -de 'Pc en - columnas -internas.

3.70%350

oo
o
i

1

3117.60

5135.80

= 203.71 ton’

Fa

ton

1295.0 cm

5135.80 ton.

‘2.54"




I

‘CAlculo del factor de amplificacidn considerando 1la columna -

aislada. -

H' = 332.50 cm.

[
m<
!

©0.05 X 60

Séa = 3.0 eém.

- 39.85 ton-m.

H' = KH H' - 0.95 X 350 . . . --H' z/332.50 cm.

jonf
i

332.50

) =.18.47

|
"|



. & 34 - 12 ML 18.47 < 32.43
r : M2 :
El efecto de esbeltez puede despreciarse Fa =:1.0

Cdlculo del factor de amplificacidn en el sentido XX defla columna del segundo
nivel L) ;

Revisidn por movimiento general

Us = 1.84 Uil = 1.84 K- 1.53 H' = xu H' = 1.53 x 3.50
H' = 3.50m H' = 535.50 em H' = 44.63 < 22 '
) r

Si se debe considerar el efecto de esbeltez
Pu = 2586..56 ton v , ‘
U = 0.071 ‘ ‘ S W= 0.0041
(0.071 + 0.033 +_17.14 ) 1.1 T :

_EI = 0.40 x 141421.36 x 320 000.0 . EI = 1.8078 x.10'° kg-cm®
T 1.0041 ' | T o

En columna interior

Pc = 0.85 x T2 x 1.8028 x 10'°  'Pc = 527.41 ton
(535.5)2

"En colﬁmna extrema st = 3.69 wi'= 3.69 H = 350.0 em K = 1;96:

H' =KH H' = 1.96 x 350.0 H' = 686.0 cm
 Pe = 0.85 x T2 x 1.8028 x 10'° Pc = 321.38 ton
(686 .0)2 : |
SPc = 12 x 5 27.41 + 8 x 321.38 S Pc = 8899.96 ton
Fa = 1 ... - .. .Fa= 1 ]
i =pu el _ 1T = 2586.56

- Fa ¥'1;41




T

Calculo del factor de amplificacion COnsiderando'que la columna
tiene sus extremos restringidos lateralmente. Se puede despre-—-
ciar el efecto de esbeltez si : _H! <:34 - 12 U1

: r ' v2

ea = 0.05 h  ea = 0.05 x 40.0 cm ea = e min

es = 18.97 .- 22 + 23.14 + 2.08) 1.1

H' = HK  H' = 0.84 x 350 H' = 294.00.cm

" H' = 294.0 = H' = 24.50. 41.200°  Fa '= 1.00
r 12 roo.. R » Ll v R

Efecto de esbeltez en la direccion YY;'ReVisibnnpdr movimiénto'ge;
neral del edificio. Ys - 3.463 9115'3,46: K= 1092 ‘ '

H' = KH - H' = 1.92 x 3.50 H' = 672.0 cm

r=10.30h r=20.30x60 .- pr = 18.0 cm

"’

H' = 672.0 - H' =37.22  22.0
r oo 18 - r : .

Pu

(]

2586 .56 ton - Ig = 720,000.00 cm”



(O 058 + 0.017 +. 21.98)

4.06322 X 1010 kg-cm2

1}

. EI = 0.40 x 141421.36 x 720-000.0:?’;EIA
i 1.00239 Nt

_ Calculo de Pc

"En columnas interiores:

Pc =_0.85 x M2 x 4. 06322 x 10
(672 0)2

:%av754183?t6n1;;; f

’,Ehjcolumnas exteriores: ;wa' ;fH_;MBQSCm

H' = KA. H' = 1.60 x 350.0*'.H‘5éf560;o'cm1 e

10

- 0.85 x MZ x 4. 06322 X 10 Pc = 1086.96.ton
‘ (560.0) % ’ '

(754 83 + 1086 96) 0 Y Pc = 18417.90

Pc:

,:iz}éﬂv

1= 2586.56
S.18417.907




79

Disefio de la columna D-3 del primer nivei, con el marco articulado

en la base.

Pu

i

Por el . factor de amplificaciodon tan grande se con31dera el acero en

1as esquinas se usa la fig. 2 de la referenc1? numero'3o

HER

K = 173.770.0 - K. = 0.63
O 85x40x60¥136 i [
R = 36 457.000.0 "R = 3.29

0.85x60x40°x136 -

De acuerdo a las graficas el porcentaje del Area de aceroes mayor

que el maximo permitido igual a 0.0 8 por lo que se aumenta la
seccion.

0.66

ton-m




80

Diseifio de la columna D-3 del 29 nivel con la estructura ar-
ticulada en la cimentacion. ' ’

Pu = 145.68 ton R
Mx = o Mx = 24.26 ¢
My My = 18.97 ton-m

isefio en el sentido XX

excentricidades accidentales: e

Rx

De acuerdo a la grafica 42

De acuerdo a la grafica 10
) . Rx

el valor de q para Ry 0.2 es q = 0.80 + 0.25 q = 1.05

Rx
p="qfc" p=1.05 x 136.0 p = 0.034 As = 81.60 cm2
fg 4 200

As = 16 © # 8



8l

|
. | ’
Diseifio en el sentido YY - T”' : .

;Pu 145.68 ton

- Mx 24 .26 ton-m

My ©18:97 ton—m

ﬂ,féxééntricidades accidentales- gxf§;0,92  ¢

0:+85x40x60x%x13

5

.. Se disefia en el sentido YY

1 0.20 x.136.0
T o000




82

.’;~
Una manera aproximada de tomar en cuenta los momentos de segundo
. .- . H . .
orden ante la combinacion de carga vertical y horizontal consi--
+

derando el marco articulado. ;

Procedimiento aproximado Optativo

Fa = 1 + _Wu/h . R =
R/Q - 1.2 Wu/h

Primer entrepiso :

Wu

,Pab

Como los factores de amplificacion son menores que cero, se tiene
M - -
que aumentar la seccion de la columna articulada.



ks 82

!

e
3
b
Una manera aproximada de tomar en cuenta los momentos de segundo

orden ante la combinacion de carga vertical y: horizontal consi--

derando el marco articulado.

Procedimiento aproximado Optativo

Fa = 1 + _Wu/h - R ='rigidez de entrepico
R/Q - 1.2 Wu/h ' ' :

Primer entrepiso

Ky =50998.49 x 5

Como los factores de amplificacidon son menores que cero, se tiene

L - .
que aumentar la seccion de la columna articulada.




Segundo entrepiso

Fa

Disefio de la columna del segundo entrepiso, considerando a la es-

3.04

2 586.56 ton. -

i
1
i
f
i
i
i

tructura articulada en la base.

Disefio en el sentido XX.

145.68 ton
O.Q58 + 0.0177

0.071 + 0.033

~

Mcem+ cv =

Mcm+ cv =

Momentos por excentricidad accidental

My

My

145.68 x 0.02
145.68 x 0.03

Mx

My

2.91 ton-m

4 .37 ton-m




Se

K = 145 .680.0.
. 0.B5%40x60%

“"R’=.6:106000.
| 0.85x40°x60x%136-

q _f'"c

260#8

el'sentidorxf

1}

.5 330000.0.
: O.85X40X§Q»Xd36

disefia en el sentido YY =




De acuerdo a las normas de Emergencia el gfecto de la carga viva
Wa se modifica de 90.0 kg/m~ a 180.0 kg/m~ y se incrementa v-—-—-—
-C = 0.40 y a = 0.10 para la zona III




EJE |

1Y
2Y
3Y

4Y

EJE

1X
2X
3X
4x

5X

Kix Yit -KixY¥it KixYit® DIRECTO
1.0% 0.0 ~7.50 -7.50 56.25 -15.61
1.0 5.0 - 5.0 -2.50 -2.50 6.25  15.61
1.0 10.0 10.0 2.50 2.50 6.25 15.61
1.0 15.0 15.0 7.50 7.50 56.25 15.61
4.0 30.0 125.0

Kiy Xi KiyXi Xit KiyXit KiyXit® DIRECTO
1.06 0.00 0.00 -12.0. 12.72 152.264 12.48
1.06 6.0 6.36 -6.0 6.36 38.16 12.48
1.06 12.0 12.72 0.00 0.00 0.00 12.48
1.06 18.0° 19.08 6.00 6.36 38.16 12.48
1.06 24.0 25.44 12.00 12.72 152.64 12.48

5.30 63.60 ' 381.60

ENTREPISO 6 ANALISIS POR TORSION
Vx = 62.42 ton Yv = 7.50 MtX1 = 62.42 x 0.18 x 15.0
MtX!l = 93.63
Vy = 62.42 ton Xv = 12.0 MtY1 = 62.42 x 0.10 x 24.0
' MtY{ = 149.81 Sl
KixY¥it? 4+ KiyXit?'=' 125.0 + 381.6 = 506.60

TORSICN
“1.39
0.46

0.46

1.39

TORSION

3.76

86

TOTAL

17.0
16 .07
16.07

17 .00

TOTAL

16 .24
14 .36
12.48
14.36
16 .24




ENTREPISO 5 ' Analisis por torsiodon

Vx v Yv = 7.50 , MtX1 =

I
: '—l
-t

.

&

>

MEX |

'vy: ‘ Mfy1 

',;Mtylv

.0 + 381.60 = 50

L Y¥i o KixYi  Yit  KixYit

1Y 1.0 0.00 ©0.00 -7.50 -T:.50

2Y 1.0 5.00 5.00 -2.50 = -2.50

3Yy 1.0 10.00 10.00 2.50 2.50

4Y 1.0 15.00 15.00 7.50' 7.50
4.0 30.00

EJE Kiy Xi KiyXi , Xit KiyXit

1X i.Og..‘0.00 0.00 -12.00 12.72

2X 1.06 6 .00 6.36 - 6.00‘ 6 .36

3X 1.06 12.00 12.72 0.00‘ 0.00

4XxX 1.06 18.00 19.08° 6.00 6.36

5X 1.06 24.00 25.44 12.00 12.72
5.30 63.60

114 .44

=ieaC.

1711557?;u7*

1444 x

274.66

6.60

2

KixYitS

56.25 .
6.25
‘6.25v
56 .25
12830

KiyXit?2
152.68
38.16 .

0.00
38:16
152;64%

DIRECTO

28.65
28.65

28 .65 .

28.65

"DIRECTO
22.89
22.89
22.89
22.89

22.89

TORSION

TORSION
6.90
3.45
0.00
3.45
6.90

87

TOTAL

31.19
30.01
30.01

31.19

TOTAL

29.79
26 .34
22 .89
26 .34

29.79




ENTREPISO 4

EJE

':1¥

o

3y
4y

EJE

1X
2X
‘3X
4X

5X

Vx

[{]

Vy

kxiYitZ + kiyXit?

Analisis
156 .06 Yv =
156.06 - Xv =

Yi
0.00
5.00

10.00

15.00

keixYi

0.00
5.00
10.00

15.00

30.00

kiyXi

0.00
6.36
12.78
19.08
25.44

63.60

por torsion €c =

Mtx1
Mtx.|
Mty

Mty |

88

00 Mt = + € ¢V

234.09

374.54

= 125.0 + 381.60 = 506.60

Yit

_.7.5Q,

- 2.50

2.50

7.50

Xit

~12.00"
-6.00
0:..00
6.00

12.00

KixYit

-.7.50

- 2.50

2.50
7.50

kiint2 DIRECTO TORSION

56.25  39.02
6.25  39.02
6.25 . 39.02

56.25  39.02

125.00

kiyXit kiyXitZ DIRECTO

12.72
-6.36

0.00
6.36

12.78

152654  31.21

38.16 . 31.21

.0.00: 31.21

38.16  31.21
152.64 | 31.21
|

381.60 |

156.06 x 0.10 x 15.0

156 .06x0.10x24.0

3.47

1.16
3.A7A

TORSION

9.40
4.70
0.00

4.70

9.40 -

TOTAL

H2 .49
"40.18
40.18

Hne.n9

TOTAL

40.61
35.91
31.21
35.91

40.61




ENTREPISO 3 €c = Mt= + V.Gac
Vx =187.27  Yv = 7.50

2.50

e
o 5.0 7.s0
1'_0 ) if 30-0
EJE  Kiy  Xi . ioyXio Xit

1X . 1.06 . 0.0 0:00 -12.0
2x 1.06 6.0 6.36 - 6.0
3x 1.06 12.0 12.72 0.0
4X  1.06 18.0 19.08 6.0
5% 1.06 24.0 25.44 12.0
~ 5.30 63.60

506 .60

- 2.50 6.25

..2.50 _6.25

7.50 56.25

KiyXit
—12.72
- 6.36
0.0
6.36
12.72

. 125.0

kiyXxit?2

152.64 37.45
38.16 37.45
0.0 .. 37.45
38.16 | ' 37.45.

152.64 | 37.45

381.60

7.50 - 7.50 56.25

46 .82

46.82.
46 .82

46.82

Mtx1 = 187.27x0.10x15.0
= 280.91

= 187.27x0.10x24.0
= 449 .45

4.16

DIRECTO TORSION

11.29
5.64
0.0
5.64

11.29

89

kixYit kiint2 DIRECTO TORSION TOTAL

50.98
48 .21
;hé.?f

50.983

TOTAL

48 .74
43.09
37 .45
43.09
nu8.77
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ENTREPL1SO 2 MARCO EMPOTRADO EN LA BASE

s

€c = 0.0 Mt = +  V.eac

<
St
t

208.08 Yv = 7.50 . Mtx1 = 208.08 x 0.10 x 16.0

Mtx; = 312.12:

208.08

(ixYit® DLRECTO TORSLON TOTAL

56.25 52,02 4040 56,12

2Y

"6.25 | 52.02 1.47 53.49
3Y l 6.25 5k52.02 1647 53049
4y 56.25 | 5202 4,40 56042

125.0
EJE Kiy = Xi KiyXi o Xit  KiyXit KiyXit? DI1RECTO TORSLON TOTAL
X 1.13 0.0 0.0 -12.0 13.56 167.72 41062 1273 54050
2X  1.13 6.0 6.78 . -6.0  6.78 £40.68  41.62 6.37 #(.99
3% 1.13 12.0  13.56 0.0 0.0 0.0 al .62 0.0 4 .62
ax 1.13 18.0 20.34 6.0 6.78 40.68 41062 6037 4%?99_
5X% 1.13 24.0  27.12  12.0 13.56  162.712 4l ¢62 1273 54 o35

5.65 - - e(.80 406 .80




L 91

ENTREPLSO 1 Marco empotrado en la base

€c= 0.0

Mtx1

Mtxy

Mty1l

Mtyl.

524.35

KixY 478.8 = 603.80

EJE _KixYit® D1RECTO TORS1ON TOTAL

1Y 540627 4007 58070

2y 54.627 1.36 55.98
3y 54,627 | 036 55098

4y 54,627 4007 58070

EJE ~ Kiy. Xi KiyXi Xit  KiyXit KiyXit? D1RECTO TORS1ON TOTAL

X 1.33 0.0 0.0 -12.0 -15.96 191.52 43.70
2x ' .1:33 6.0 7.98 - 6.0 - 7.98 4(.88 43.70 ,
3x 9 1.33 12.0  15.96 0.0 0.0 00 a3

ax 18.0 23.94 6.0 7.98  47.88 43.70 - 50.03

bX 24.0 31.92  12.0  15.96 - 191.52 43,71 57456




ENTREPLSO 2

Vx = 208.08

iéYw .g ii*
4.0

EJE WK‘iy s
iX 0 1.03 o0
éx'.,j;03  6;0
BX‘ ji6?j2.o
“X 7¥??;“5*
bX kr;¥ >

Yv

KiyXi

0.0

6.18

12.36

18.54

24.72

-12.0

-.6.0

Marco articulado en la base

= 0.0

ML

! 92
!

]
|

+  V.>eéC

Mtx1 = .208.08 x 0.10 x 15.0

Mtx) = 312.12 . ‘

Mtyl = 208.08 x 0.10 x 24.0
~ Mty, = 499.39 -~ .

125.0 + 370.88 = 49-.88

COUKixYit

‘Kixlitz DLRECTO TORSLON TOTAL

56.25 52002  4:72 56074
6.25 = 52.02 1.57 53.59
L2b 52402 157 53.59
) 52402 4.72 56.74

Xit KiyXit KiyXit? D1RECTO TORS1ON TOTAL
12.36  148.36 41262 12044 54,07
6.18  37.08 41.62 6.22 4y .84
0.0 0 - O.Q 41.62 0.0 41.62
 b;q f?”f"v 37.08 4l.62 Go22  47.84
12.0 o 148.36 41462  12.44 54,07
i . 310.88 |



EJE
Yy
2Y
3Y

4Y

EJE

1-X
2X
3 X
4 X

5X

ENTREPISO |

VX =2180,48

Vy=218.48

YVv=7e50

Xv=12 00

Marco articulado en la base

ec =000

M'-‘.’Leqc. \V/

Mtxi=218048 x0olOX 15,0 .

M1txy

Mty1=218 0, 48%0.10x24.0

=327.72

Mtyi=5240,35

2 2
Kix:Yit + Kiy-Xit =12500+442,80=567.80

Kix
le O
loO. :
1O

leO
4.0

Kiy

123
123
123
1023
1 023

S ol5

Yi

0o O
500
10e0Q

150

X.l

000
600
1200
18 .0
2400

7308

KixYi

0000

500
1000

15,00
30000

Kiy Xi
0.0
To38
14,76
220 14

29052

Yit Kix Yit

"7050
-2050
20,50

=750

- 2050

2050

2
KixYit

56025
625

6025

7050 7050 56025

Xit

KiyXit

“1200 -14 076

-6 o0
0 -0
o0

12 -0

-7 38

O «0
7 038

14076

| 250,00

2
Kiy Xit

I 7T70l2
44,28
0.0
440,28
177o12

442080

DIRECTO
54062
54062

S54.,62

54,62

DIRECTO
43,80
43,80
43080
43.80

43080

TORSION
4,33
l 044

| 044

4.33

TORSION
13,63
6082
0,00
6082

1363

93

TOTAL

58095
560,06

5606

58095

TOTAL
57043
5032
43,80
500,32

57043



NIVEL

“Nwaroo®

NIVEL

N &0

CARGAS EN LOS MARCOSEMPOTRADOS

EJE II3 “"

vi Fi
16007 1607
30,01 13.94
40018 1001 7
48021 8,03
53049 5.2 8
550,98, 2.4 9

EJE IIDII

Vi Fi
140,36 14036
26034 11,98
35091 9.57
43,09 7.18
470.99  4.90
500,63 264

160

1394
>
106l7
8 003
5028
2049
7 Vi 77777 7 T
140,36 _
| 198 -
957
Toil 8B
4 090
2 064
i T i a mr

bR




en:marcos articulados

95

7

14636

1198

9«57’t

7018

4,75

2068




aq
Momentos en las columnas del marco, considerando que la estryctura estd
empotrada en la cimentacion,los momentos flexionantes se obtuvieron por

medio de la computadora, usando el lenguaje Strudio

EJE “3" My (ton-m)

CoMo Ce Vo S|ISMO
J_*00046 :;ooma 25091
/\o 091 /.\00036 ’/\27008
0 . 051 N+~ 0.020 1A 8.62
Aoeots /Doooos 32002

EJE u Dll
Mx (ton-m)

CoMo CoVb" jSISMOF
\Jd A’ .06 4 70.04ai \J/28.44
¢ TN\0-003  y\0.00! T\ 32.73
\JlAo.008 J_*0.004 \J/is.20
,TN\0:028  ~T~\0-0I2 T\42.34




Célégiq‘de1iféctor,de amplificaqién defla:columna‘D—3 en el -

columna primero -nos:i
“uando "los miembros': ti

,tepaimenté.

141421.36

: ’: . c V—_
S =
Lem T
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de ésbg,ltéz_

10 -

2% 4.0705 X 10"




Cédlculo del f‘él"c'tro'r_‘de;",amp,lj.fi"dacic’):ﬁ ‘considerando ‘a la columna
N ; ; . T R ER R .

is:
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53552



102

12 X 528.00 + 8°X 321.74"

.

imiento::genera
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CH' = 37.22 H' %.22.0
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en r:_c:.dad a..cc‘_;vi.dendta'l o




105

Disefioen el ‘sentido XX
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1 672 .000.0 . = 0.26
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Rx

6691 000:00"

o2

50X70°%136

‘ccidenta;

02500

" 0.50%50%70%x136

1yl



3 .634°000.0 "

1 0.50%50%X70%136

57403 °:000%00

0.50%X50X70°X13
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Momentos en las columnas del - marco, cons:Lderando que la: estructura esta RN

artlculada en la cxmentac1on, 1os momentos flex1onantes'se obtuv'eron —'7"'r

por medio del Strudl en computadora

EJE "3" :
CoMoe . CeVo .

B —— e

N370. 071 N1 c.033

"b/--\OoIZS ’ T\0-055

00053 "~

EJE IIDII

Cphﬂo ‘,: Coy3¥>>’r” ‘v SlShAO

'/000|7 \\‘/40;22

(4\ 28.66
N

AR A
A

A
4

| S
0.0I0 58023

|°
L
F
L,
|
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‘cdlculo de los factores de amplificacibn considerando los mar

cos articulado

.+ 0.00096
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Aoxi41421
14 0.0008265




117

Cilculo de Pc




EI=1.8065X10

118

10
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1421.36X720 0000

1 +.0.00131

. Kg-em?
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Columnas

"755.65 ton. -
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70 582 000.0

el con la _estructura
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“‘‘cargas de normas de emergencia.

“Fa = 1 . _Wa/H
' . R/Q=1.2W/H-
:Los valores de Wu,:H,‘R"b'ébn'lés’mismos, poi‘ib$Que‘héy que

vaumentar 1a sec010n para aumentar la rlgldez y el factor de -

ampllflcaCLOn sea”0051t1vo”en el prlmer entrepxso.




Di_s}(—:iﬁ'onbd_‘ef la columna del segundo entrepiso.

5



RESUMEDN

REGLAMENTO DE CONSTRUCCICMNES PARA NMCRMAS DE EMERGEMC A DEL

EL DISTRITO FEDERAL 1978 REGLAMEMNTO 1285
MARCO MARCO . MARCO MARCO
EMPOTRADO ARTICULADO EMPOTRADO ARTICULALCO
MNIVEL l 2 1 2 1 2 I 2

DIRECCION | X Y X Y X Y X Y X Y X Y X Y X Y

Fo DE Ao
ESBELTEZ | 1229 1el4 [1041 1016 [11080] 2054|1041 [1016 | 1e25| 1o14 [ladl | 1016 | 11c70]| 255 | 104l | 1418
P % 1094] 1004 | 0B85/ Ce85| ~— | — 3020 0,85 — 5.5C S02C| — - |- B0 —
i
FoBE Ao | 1,54 1029] loll | 1034 |~1013 |~1108S] 3004 | 2002{ 1064|1029 tall | lo34|-10l3 |-11e8S| 3004 |2.02
OPTATIVO
P% 3089 ~— 10682] 182 | — | — 5650] — | To4COl — [|3020(3.20] — —_— ] - —_

)
9}]
O
x
(&}
C
4]
O
1y
[}
Q
[¢]
(o]
»
@]
O
[
o]
x
[¢)
9]
8]}
@]
~
9]
Q

SECCION | 49x60[40x60 [4CxE0|40x50140x60|40x60|40x60[4060|5Cx80I5Cx 8 0I5 C: X GO|S % 30|50x8CI50x3C
. ; )




CONCL.USIONES 127

DEI. ANALISIS Y DISENO DE LAS COLUMNAS ESTUDIADAS EN LAS ESTRUCTURAS SE
OBTUVIERON LAS SIGUIENTES CONCLUSIONES:

1. El calculo del factor de amplificacion considerando que la estructura
puede deslizarse 0 no lateralmente, es en forma individual por cada -

columna y por nivel, seglin la direccion considerada.

2. Cuando la estructura se considera impedida a trasladarse lateralmente,

la longitud efectlva h" se: encuentra entre los valores h/2 y h:

3. 'Cuando los extremos de un nlvel de columna no estan restringidos late
ralmente, la longitud efectlva h' tendra los limites de h hasta infinito.

4. En caso de considerar que la. estructura no esta impedida a trasladarse
lateralmente, la esbeltez © robustez de una columna en un nivel, puede
afectar el factor de amplificacidn de una columna si se localiza en el

marco estudiado.

'5. Cuando se considera que la estructura esta restringida a trasladarse -

lateralmente, solo su esbeltez afecta al factor de amplificacion.

6. Los factores de amplificacidn se se obtuvieron en este trabajo,son de

considerar que la estructura puede deslizarse lateralmente.

~7. Para obtener el factor de amplificacidn por el método optativo, se con
sidera a todas las columnas del entrepiso, y no toma en cuenta si la -
columna es robusta o esbelta, y es el mismo para todas las columnas de
nivel.

8. Para obtener el factor de amplificacidn por el método optativo, se tie
nen los datos del anAlisis de la estructura por 1o que resulta mas ra_

pido de obtener.

9. Cuando el factor de amplificacidn es obtenido por el método analitico
y resulta muy grande por el método optativo puede resultar negativo, -

por lo que seria conveniente aumentar iz seccidn de la columna.

~10. EL porcentaje de la cuantia de aC“PO ue refusrzo que se tliene por el -

meLodo opbatlvo es el. doble del oue :e obtlcne ‘cor considerar que la -

Hebtructur@ puede desllzar e 1at9ralr 'Qpcr“o que usar el método op_
'ILatlbo se esta r‘el ladi:de’} SR EET e



11.

12.

13.

T4,

,7; 15;

16.

128
El porcentaje de acero del método coptativeo en este es 0.70 veces

mas chico que el obtenido por las normas de emergencia, y la diferen

cia de cargas es 0.5 veces.

El incremento de las fuerzas laterales por sismo a consecuencia de -
las normas de emergencia, como el incremento fu& al doble, los ele_

mentos mecanicos se incrementan en 1.86 veces en las marcas.

L.os mcmentos en los nudos superiores de las columnas de los marcos
articulados fueron muy grandes por 1o que para cargas normales se au
mentd la escuadria, con la seccion de 50 x 70 cm, con las normas de

emergencia este aumento no fueée suficiente.

En los marcos empotrados con el incremento de las cargas léterales -
al doble, solo se amplio la seccion de la columna en los pfimeros ni
veles a 50 x 70 cm en lugar de los 40 x 60m que tenia la seccidn —-
original.

Para evitar que los marcos resulten articulados en la cimentacion -

se puede utilizar contra trabes y dejar girar la zapata, para redu_

cir los momentos en la parte superior de la columna del primer nivel.

En el método optativo, nos did negativo el factor de amplificacibén, -
se puede quitar este signo si se aumenta la seccion de las columnas
va que el valor de Wua y h no cambian.
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V’R vista }Iﬁgenieria de Enero:1965
- (Efectos de Esbeltez en Edificios)

' De"si'g'”r}vivg Of _,‘;Coh‘c::et;e}
George ‘Winter; L.C.
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